

60.008/x

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. véget ért a képzőművészeti világhét rendezvénysorozata - a képzőművészek szövetsége alelnökének nyilatkozata

i mir/pá/bc/ok la

1977. szeptember 26.

vasárnap véget ért az idei képzőművészeti világhét rendezvénysorozata. az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat csuhány kálmán, munkácsy-díjas grafikus, érdemes művész a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnöke a következőkben összegezte az mti munkatársának:

LOZ MNK

- a korábbi két világheti rendezvénysorozathoz hasonlóan elsősorban az volt a cél, hogy a képző- és iparművészeti alkotásokat közelebb hozzák a közönséghez. különösen fontos ez azért, mert míg a zenével szinte megszületésétől együtt él az ember - kisgyermekkorától kezdve tanul dalokat, hall zenét - az irodalommal is kapcsolatba kerül, mielőtt megtanulja az abc-t, a képzőművészet abc-jét még nem tanítják az iskolákban. ez az oka annak, hogy amíg az irodalom, a költészet és a zene sajátos szimbólum- és jelzésrendszerét általában elfogadják az emberek, addig egy-egy képzőművészeti alkotás láttán sokszor teljesen értetlenül állnak. a közönség ezzel kapcsolatos látáskulturájának fejlesztése ezért még elsősorban az alkotókra, művészekre hárul. e fontos köznevelődési feladat megoldásában - a művek és a közönség közötti kapcsolat megteremtésével - segítenek a különböző kiállítások és képzőművészeti tárgyu előadások.

/folyt.köv./

g

bb.1./ véget ért a képzőművészeti 1. folyt./-ok

- nagy jelentőségűnek tartom, hogy az idei képzőművészeti világhét rendezvénysorozata az iparművészeti múzeumban megrendezett design-kiállítással kezdődött. ezzel is hangsúlyozni akartuk a formatervezés jelentőségét, és azt, hogy a vizuális kultúra egységes és oszthatatlan. nem lehet szétválasztani például képzőművészetre és iparművészetre. egy kerámikus térplasztikája vagy egy ötvösművész tételválasztó alkotása is éppúgy szobrászi feladat, mint ahogyan képzőművészeti egy gobelin elkészítése. szorosan ehhez a körhöz tartozik az ipari formatervezés is, amelynek világszerte egyre nagyobb a jelentősége. nem mindegy ugyanis, hogy a tárgyak - szék, asztal, autó, vasaló - amelyeket mindennapjaink során használunk, nemcsak célszerűek-e, hanem izlésesek is. ezek egytől egyik vizuális igényeket is kielégítenek, és formájuk megtervezésével is hozzásegíthetjük az embereket a képzőművészet megértéséhez.

- említésre méltó az is, hogy a design, az ipari formatervezés, a nemzetközi és egyetemes formakultúra törekvéseinek bemutatása mellett a világhéten olyan nagyszabású kiállítást is rendeztek, mint a megalakulásának 75. évfordulóját ünneplő szolnoki művésztelep tárlata. ez a nemzeti galéria és több más múzeum (magyar) gából válogatva átfogó képet adott a hazai piktúra neves alakjainak - fényes adolfnak, kosza józsefnek, aba novák vilmosnak, bernáth aurélnak és másoknak - munkásságáról, s a magyar képzőművészet háromnegyed évszázados fejlődéséről. ez volt a világhét egyik legjelentősebb rendezvénye. emellett többszázra tehető a fővárosban és vidéki városokban, falvakban megrendezett kiállítások, tárlatok, képzőművészeti előadások száma is. szinte minden nagyközség és valamennyi jelentősebb művelődési ház rendezett képzőművészeti kiállítást vagy azzal kapcsolatos előadást. festészeti, szobrászati és iparművészeti tárlatok egész sora nyílt az elmúlt napokban.

/folyt.köv./

g

- 2 -

bb.1./ véget ért a képzőművészeti 2. folyt./-ok

mindez jól érzékelteti, hogy ma már a nagyobb községekben is olyan jelentős az érdeklődés a képzőművészetek iránt, amilyen 10-15 éve szinte elképzelhetetlen lett volna. a nógrád megyei pásztón például nem kisebb jelentőségű kiállítás nyílt, mint kondor béla tárlata. megemlíthetem a nyíregyházi nemzetközi éremművészeti kiállítást, vagy azt, hogy kiskunhalason kétnapos ünnepsorozattal emlékeztek a világhétre.

- kissé talán túlzottnak is tűnik a rendezvények e kampányjellege, annyi azonban bizonyos, hogy ezuttal olyanok is megtekintettek egy-egy kiállítást, akik eddig nem látogattak rendszertesen tárlatokat. ezek érdeklődésének felkeltése is fontos, mert a legközelebbi kiállításokon már rájuk is biztosabban számíthatunk a kiállításokat látogatók soraiban - fejezte be nyilatkozatát a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnöke./mti/

bb.2. baranya történelmi múltja rézkarcokon

vid/ok -cz

1977. szeptember 26.

rézkarcokon örökítik meg baranya megye gazdag történelmi múltját a legrégebbi időktől napjainkig. a képcsarnok vállalat kezdeményezése azt a célt szolgálja, hogy sokszorosítható művészeti alkotásokon jelenítsék meg a kiemelkedő történelmi eseményeket, egyrészt szemléltető eszközül az iskolák számára, másrészt díszítésül a művelődési és más intézmények számára. a terv szerint minden megye történelmét feldolgozzák majd ilyen formában, elsőként baranyában készülnek el a historikus rézkarcok. az első sorozat, a rómaiak korától a honfoglalásig mutatja be a megye életét, később megörökítik a középkori és az újkori eseményeket is. a tematikát helytörténészek, levéltárosok, könyvtárosok állítják össze, a rézkarcok elkészítését pedig baranyai képzőművészek vállalták./mti/

- 3 -

g

bb.1./ véget ért a képzőművészeti 1. folyt./-ok

- nagy jelentőségűnek tartom, hogy az idei képzőművészeti világhét rendezvénysorozata az iparművészeti muzeumban megrendezett design-kiállítással kezdődött. ezzel is hangsúlyozni akartuk a formatervezés jelentőségét, és azt, hogy a vizuális kultúra egységes és oszthatatlan. nem lehet szétválasztani például képzőművészetre és iparművészetre. egy kerámikus térplasztikája vagy egy ötvösművész tételválasztó alkotása is éppúgy szobrászi feladat, mint ahogyan képzőművészeti egy gobelin elkészítése. szorosan ehhez a körhöz tartozik az ipari formatervezés is, amelynek világszerte egyre nagyobb a jelentősége. nem mindegy ugyanis, hogy a tárgyak - szék, asztal, autó, vasaló - amelyeket mindennapjaink során használunk, nemcsak célszerűek-e, hanem izlésesek is. ezek egytől egyik vizuális igényeket is kielégítenek, és formájuk megtervezésével is hozzásegíthetjük az embereket a képzőművészet megértéséhez.

- említésre méltó az is, hogy a design, az ipari formatervezés, a nemzetközi és egyetemes formakultúra törekvéseinek bemutatása mellett a világhéten olyan nagyszabású kiállítást is rendeztek, mint a megalakulásának 75. évfordulóját ünneplő szolnoki művésztelep tárlata. ez a nemzeti galéria és több más muzeum (Magyar) gából válogatva átfogó képet adott a hazai piktúra neves alakjainak - fényes adolfnak, kosza józsefnek, aba novák vilmosnak, bernáth aurélnak és másoknak - munkásságáról, s a magyar képzőművészet háromnegyed évszázados fejlődéséről. ez volt a világhét egyik legjelentősebb rendezvénye. emellett több százra tehető a fővárosban és vidéki városokban, falvakban megrendezett kiállítások, tárlatok, képzőművészeti előadások száma is. szinte minden nagyközségi és valamennyi jelentősebb művelődési ház rendezett képzőművészeti kiállítást vagy azzal kapcsolatos előadást. festészeti, szobrászati és iparművészeti tárlatok egész sora nyílt az elmúlt napokban.

/folyt.köv./

g

- 2 -

bb.1./ véget ért a képzőművészeti 2. folyt./-ok

mindez jól érzékelteti, hogy ma már a nagyobb községekben is olyan jelentős az érdeklődés a képzőművészetek iránt, amilyen 10-15 éve szinte elképzelhetetlen lett volna. a nógrád megyei pásztón például nem kisebb jelentőségű kiállítás nyílt, mint kondor béla tárlata. megemlíthetem a nyiregyházi nemzetközi éremművészeti kiállítást, vagy azt, hogy kiskunhalason kétnapos ünnepsorozattal emlékeztek a világhétre.

- kissé talán túlzottnak is tűnik a rendezvények e kampányjellege, annyi azonban bizonyos, hogy ezúttal olyanok is megtekintettek egy-egy kiállítást, akik eddig nem látogattak rendszeresen tárlatokat. ezek érdeklődésének felkeltése is fontos, mert a legközelebbi kiállításokon már rájuk is biztosabban számíthatunk a kiállításokat látogatók soraiban - fejezte be nyilatkozatát a magyar képző- és iparművészek szövetségének alelnöke./mti/

bb.2. baranya történelmi múltja rézkarcokon

vid/ok -cz

1977. szeptember 26.

rézkarcokon örökítik meg baranya megye gazdag történelmi múltját a legrégebbi időktől napjainkig. a képosarnok vállalat kezdeményezése azt a célt szolgálja, hogy sokszorosítható művészeti alkotásokon jelenítsék meg a kiemelkedő történelmi eseményeket, egyrészt szemléltető eszközül az iskolák számára, másrészt díszítésül a művelődési és más intézmények számára. a terv szerint minden megye történelmét feldolgozzák majd ilyen formában, elsőként baranyában készülnek el a historikus rézkarcok. az első sorozat, a rómaiak korától a honfoglalásig mutatja be a megye életét, később megörökítik a középkori és az ujkori eseményeket is. a tematikát helytörténészek, levéltárosok, könyvtárosok állítják össze, a rézkarcok elkészítését pedig baranyai képzőművészek vállalták./mti/

g

- 3 -

bb. 3. előtérben az atlétika, a labdarugás és az uszás fejlesztése - gondok a sporteszköz ellátásban

i/-don/gk/rj bc la

1977. szeptember 26.

a következő években kiemelt sportágként fejlesztik az atlétikát, a labdarugást és az uszást - erősítette meg az otsh állásfoglalását a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága.

budapest versenysportjában különös figyelmet fordítanak az utánpótlással való foglalkozásra, a tehetségeseket az eddiginél szélesebb körből választják ki. a sportolás feltételeinek megteremtésében főként fedett létesítmények létrehozására törekednek az uszással és az atlétikával kapcsolatban. e cél megvalósításából a kerületi tanácsok is részt vállaltak: 1980-ig szóló tervükben ugyanis hét, versenyzésre is alkalmas fedett létesítmény, valamint három uszómedence építése szerepel.

a versenysportban gondot okoz, hogy az edzéshez szükséges olcsóbb felszerelések, egyszerűbb eszközök nem kaphatók, illetve a tornacipő, a mez és a tréningruha minősége gyenge.

a hazai sportszer- és sporteszköz-gyártás egy-két cikk kivételével - amint az a budapesti testnevelési és sporthivatal jelentéséből kitűnik - hosszú évek óta nem felel meg az igényeknek; így a versenysportban résztvevők felszerelése és eszközökkel való ellátottsága csak közepesnek mondható. ezen belül a kellek minőségi színvonalát tekintve az élsportolók felszerelése megfelelő, a középszintű versenyzőké elfogadható, az utánpótlás és az alsó szintű versenyzők ellátottsága viszont rossz. /mti/

-.-

bb. 4. elengedték a közületi autóbuszok használatával járó többletköltségeket - válasz egy képviselői interpellációra

i/kf/s/rj ie la

1977. szeptember 26.

a minisztertanács módosította a közületi szervek gépjárműveiről szóló korábbi, 1969 óta érvényes, rendeletét.

a magyar közlöny 70. számában megjelent rendelet kedvezőbb feltételeket teremt a közületek tulajdonában lévő autóbuszok cél-szerű használatához. az alaprendelet szerint ugyanis a vállalatok, üzemek, intézmények autóbuszukat csak munkásszállításra, illetve egyéb üzemi célokra használhatták. amennyiben a forgalmi engedélytől elérően másra, például iskolások, fiatalok, sportolók szállítására, vállalati kirándulásokra stb. vették igénybe a buszt, akkor - a befogadóképességtől függően - kilométerenként 2-5 forint térítést kellett fizetnie az üzemeltetőnek. a rendelet más közületek részére is lehetővé tette a vállalati buszok igénybevitelét, de csak az előírt térítés ellenében. /folyt.köv./

-4 -

9

bb. 4. / elengedték a közületi... 1. folyt./rj

miután ez az anyagi korlátozás növelte az üzemeltetők költségét, nem szívesen vállaltak ilyen fuvarozási feladatokat. a mostani rendelet ezt az üzemi költségeken felüli anyagi terhet érvénytelenítette azzal, hogy elengedi a térítés fizetését.

x x x

az alaprendelet kiadásától eltelt években a közületek tulajdonában lévő autóbuszállomány jelentősen bővült, számuk 1000-1200-ról 7000-7.500-ra gyarapodott. ennek a nagy szállítási kapacitásnak egy része főleg a hét végeken, kihasználatlanul vesztegelt, vagy csak drágán volt igénybe. időközben néhány olyan rendelkezés - például az ifjúsági törvény, a közművelődési törvény, szabad szombat stb. - jelent meg, amelyek nyomán megnövekedtek az utazási igények. a volán vállalatok azonban kapacitás hiányában, nem képesek ezt kielégíteni, az iskolák, az üzemek különjáratú buszmegrendeléseit százával kénytelenek visszautasítani.

Lehető.

a mostani rendelkezés megteremti a lehetőséget a közületi autóbuszok többletu igénybevitelére, kapacitásuk jobb kihasználására, a személyszállító járműflotta csökkentésére.

a rendelet - amely október 1-én lép hatályba - egyben ismételtén és véglegesen választ ad az országgyűlés nyári ülészakán interpellált sarudi sándor hajdu-bihar megyei képviselőnek, aki éppen az iskolák és az ifjúsági szervezetek utazásait megdrágító térítés eltörlésére kért intézkedést. /mti/

-.-

bb. 5. sokrétű programmal záródnak az országos ifjúságunk napok

i/gy/pá/rj bc la

1977. szeptember 26.

több százezer munkásfiatalt mozgattak meg az országos ifjúságunk napok április és szeptember között megtartott üzemi, városi, budapesti kerületi és megyei rendezvényei. az ifjúsági mozgalom e népszerű munkaformája - alkalmat adva a munkásfiatalok és más ifjúsági rétegek szervezett találkozóira, tapasztalatcseréire, szakmai és politikai vitélkedésekre sorozatára, művészeti és sportversenyekre - utolsó állomásához érkezett. mint a kisz központi bizottságának ifjúságunk osztályán elmondták, októberben és novemberben gazdag eseményekkel zárul az idei országos ifjúságunk napok programja.

/folyt.köv./

9

-5 -

bb. 5. / sokrétű programmal... 1. folyt./rj

a helyi rendezvények jól szolgálták a pályaválasztás ügyét: a munkásfiatalok uttörőket, általános és középiskolásokat is meghívtak a szakmájuk szépségeit bemutató rendezvényekre. az eltelt hónapokban sokezeren vállalkoztak részvételre a hat szakmában meghirdetett ki minek mestere? vetélkedőkön. alapos mesterségbeli tudásról tettek tanubizonyosságot, s egyben politikai ismeretekből is vizsgáztak. a döntőket október 15-e és november 30-a között a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére rendezik meg. a gyapjuszövő és gyapjufonó szakmunkások a tervek szerint a televízió nyilvánossága előtt folytatják le a döntő „küzdelmét,,.

november 19-re országos hulladékgyűjtési napot hirdetnek meg. az akció elősegíti majd a kisz 1977/78. évi akcióprogramjában foglalt cél elérését, százezer tonna hasznosítható hulladékanyag összegyűjtését. az üzemi kisz-szervezetekre vár a feladat, hogy munkahelyükön kutassák fel az elfekvő, hasznosítható hulladékanyagokat és azokat juttassák vissza a termelésbe.

az országos ifjúsági munkák napok keretében széles körűen foglalkoznak a fiatalok a munkáshagyományok ápolásával, városuk, munkahelyük mozgalmi múltjának kutatásával. az eltelt hónapokban újabb hon-, mozgalom- és helyismereti köröket alakítottak az ifjúsági munkások. a fiatalok ellátogattak történelmi emlékhelyekre, felkeresték a munkásmozgalom veteránjait.

az ifjúsági szövetség a szot-tal közösen hirdette meg a fejlődésünk érdekében a munkavédelmi című pályázatot. ezen a munkavédelem javításával kapcsolatosan útvege

az ifjúsági szövetség a szot-tal közösen hirdette meg a fejlődésünk érdekében a munkavédelmi című pályázatot. ezen a munkavédelem javításával kapcsolatosan új megoldásokat, javaslatokat, ötleteket tartalmazó tanulmányokat várnak a fiataloktól. a legsikerültebb pályamunkákat decemberben a pályakezdő fiatalok balesetvédelmi nevelésével foglalkozó százhalombattai konferencián is bemutatják.

mintegy 100 munkásfiatalt várnak veszprémben, a decemberre tervezett üzemtörténelmi konferenciára. a tanácskozás központi témája a kisz-szervezeteknek az üzemi ifjúsági mozgalom, valamint a kisz védnökségek történetének feldolgozásával kapcsolatos teendők.

/folyt.köv./

- 6 -

g

bb. 5. /sokrétű programmal.. 2. folyt./rj

az ifjúsági munkák napok rendezvényein résztvevők nemcsak szakmai, politikai, műveltségbeli tudásuk bemutatására törekedtek. minden évszakban fontos szerephez jutott a sport az edzett ifjuságért sportnapok versenyein. ezeken a munkahelyi, a megyei szpartakiádok, csapatok és egyéni sportolók tizezrei álltak rajthoz. a megyei, valamint a budapesti kerületi ifjúsági munkák napok sportrendezvényein első helyezést elért üzemi, kispályás labdarúgó csapatok és női kézilabda csapatok októberben területi mérkőzéseket vívnak, s november 5-7.között miskolc közönsége már az országos döntők küzdelmét láthatja.

a munkásfiatalok között szép számmal akadnak művészeteket kedvelők és művelők is. ezt bizonyították az amatőr művészeti mozgalom alkotóműhelyeiben született művekből rendezett helyi kiállítások. novemberben ezekről nyújt áttekintést a dunaujvárosi munkás művelődési központ, amelyben kiállítják a legszebb fotó- és képzőművészeti alkotásokat. /mti/

--

- 7 -

g

bb 6. gázvezeték felújítás 27 zalai községben

vid bh -cz

1977. szeptember 26.

csaknem 40 éve, hogy bázakerettye térségében az első hazai szénhidrogén mező termelésének megkezdése után - városokat is megelőzve - földgázt kapott fűtésre több zalai község. ezt az olcsó fűtőanyagot használták világításra is a göcsej-vidéki községekben. a gázlámpák korszerű fényforrásnak számítottak a pisztákoló petroleumlámpákkal szemben. folyamatosan 27 községben építették ki a földgázvezetékét. a közel 40 esztendő csövek elhasználódtak, ezért a közép-dunántúli gázszolgáltató- és szerelő vállalat 90.000.000 forintos költséggel felújítja a zalai községek földgázvezeték-hálózatát. a több tíz kilométer hosszúságú vezetékcsereát 1980-ig végzik el./mti/

--

bb 7. gépesítik a lakásigénylés nyilvántartását kecskeméten

vid bh kz

1977. szeptember 26.

a fővárosi jó tapasztalatok nyomán kecskeméten is számítógépre bizzák a lakásigénylések nyilvántartását, elemzését. a gépi adatnyilvántartáshoz, amely pontos információt ad majd a lakásra várókról, a kérvények beérkezésének sorrendjében megkezdtek az adatfelvételt. a helyszíni szemlékkel igazolt adatokat gépbe táplálják, amely ennek megfelelően dönt a jogosultságról, a besorolásról. a gyorsan népesedő alföldi városban, ahol a régi vályogházak romosodása is növeli a lakásigényt, jelenleg 7600 -an várnak kiutalásra./mti/

--

bb 8. környezet- és egészségvédelem érdekében: szennyvisztisztító épül nagykanizsán

vid bh kz

1977. szeptember 26.

befejeződött a nagykanizsai szennyvíz és csapadékvíz-fogyjtóhálózatának több mint 100 millió forintos beruházást igénylő kiépítése. ezzel jelentősen javultak a városban a környezet- és egészségvédelem feltételei. a munkák azonban tovább folytatódnak: megkezdődött a napi csaknem 40 000 köbméter kapacitású szennyvisztisztító telep építése. a mechanikai és biológiai tisztítást végző mű építése 152 millió forintba kerül, építése 1980. végére fejeződik be./mti/

--

- 8 -

7.45 bh

gog

bb.9. emlékezés a 100 százalékra - tudományos ülés a párttörténeti intézetben

t me/s/pr/p -cz

1977. szeptember 26.

ötven évvel ezelőtt jelent meg a 100 százalék című kommunista irodalmi-politikai folyóirat. az évforduló alkalmából az mszmp kb párttörténeti intézete, az mta irodalomtudományi intézete és a petőfi irodalmi múzeum hétfőn tudományos emlékülést rendezett a párttörténeti intézetben. vitaindítót tartott illés László irodalomtörténész, az irodalomtudományi intézet főmunkatársa, majd történészek, irodalmárok méltatták a 100 százalék című folyóirat szerepét a marxista-leninista gondolat terjesztésében, a szocialista irodalom és művészet népszerűsítésében. fel-szóltalt tamás aladár író, a folyóirat egykori szerkesztője is. /mti/

--

bb.10. 104-ik születésnap

vöd/p -cz

1977. szeptember 26.

104-ik születésnapját ünnepelte hétfőn szombathelyen özvegy gneisz Mihályné. a teljes szellemi frissességnek örveendő erzsébet néni - aki még most is régi szellemes mondásokkal fűszerezi mondandóját, s hozzátartozói ebből többet megörökítették magnószalagon - vasárnap, népes családja köszöntötte: 4 gyermeke, 5 unokája, 11 dédunokája és egy ükunokája. hétfőn pedig mint vas megye legidősebb lakójának a városi tanács, a hazafias népfőrt, a vöröskereszt és az üzemek képviselői gratuláltak./mti/

--

bb.11. megkezdtek az életmentő készülékek védőházának gyártását győrött

vid/p-cz

1977. szeptember 26.

öt évre szóló szerződést kötött a győri műanyagfeldolgozó ipari szövetkezet az ndk-beli medizin und labortechnik vállalattal életmentő készülékek műanyag házának előállítására. e szerint öt év alatt összesen 20 ezer darab doboz-szerű házat készítenek győrött üvegszálvas poliészterből. ebbe helyezik bele az oxigén-palackot és a levegőregeneráló készüléket, a bányamentők nélkülözhetetlen segédeszközeit. a dobozokat úgy képezik ki, hogy azok két részre szedhetők szét, így szükség esetén a sérülteket ráállítva tudják szállítani. az új termék gyártását most kezdték meg, s az év végéig 4000 darabot szállítanak az ndk-beli megrendelőnek./mti/

--

10.45/p

10.45/p

- 9 -

bb.12. kapuvár köszönti a 700 éves sopront

vid/p -cz

1977. szeptember 26.

győr-sopron megye városai sorra köszöntik a városi rang megszerzésének 700. évfordulóját ünneplő sopront. a sorozat keretében hétfőn a kapuváriak 5 napig tartó köszöntő programja kezdődött meg. a Liszt Ferenc művelődési központban nagy érdeklődés közepette nyílt meg a kapuvári népviseletet és népművészetet bemutató kiállítás.

a rábaközi kisváros lakói mással is kedveskednek a soproniaknak. park gondozását vállalták, amelyet már a tavasz óta végeznek. ezen kívül szökőkutat is ajándékoztak sopronnak, amelyet már szintén felállítottak a petőfi színház előcsarnokában. a belső

szökőkut kedves színtöltje a színháznak. /mti/

-. -

bb.13. elhunyt erős dénes

s/p -cz

1977. szeptember 26.

erős dénes nyugalmazott rendőr-ezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 67 éves korában elhunyt. temetése szeptember 27-én 15 órakor lesz a kisépsti újtemetőben.

mszmp xix. kerületi bizottsága
mszmp brfk bizottsága
magyar partizán szövetség

/mti/

-. -

bb.15. római rudolf,

s;p pr -cz

1977. szeptember 26.

a kulturális kapcsolatok intézetének elnöke hétfőn moszkvába utazott, ahol résztvesz a szovjet baráti és külföldi kulturális kapcsolatok társaságai szövetségének nemzetközi találkozóján, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója jegyében rendeznek. /mti/

10.50/p

-. -
-10-

Tómb

bb.14. rekord üzletkötések a magyar és szovjet vállalatok között a bnv-n- a szovjet kiállítás vezetőinek sajtótájékoztatója

t sz/fe/p -cz

1977. szeptember 26.

az idei őszi vásáron a szovjet külkereskedelmi vállalatok magyar partnereikkel 382 millió rubel értékű szerződéseket írtak alá, s ez rekordnak számít a budapesti nemzetközi vásárok alatt aláírt eddigi megállapodásokhoz képest - jelentették be a szovjet kiállítás szervezői hétfői sajtótájékoztatójukon a szovjetunió budapesti kereskedelmi képviselőjének reklámirodáján.

a vásári szerződések közül a legfontosabb és a legnagyobb a mozdított és az avtoexport külkereskedelmi vállalatok között jött létre. eszerint jövőre 6036 ikarus autóbust szállítunk, míg a szovjet vállalatnál több tízezer különböző típusú személygépkocsit importálunk. megállapodtak terven felüli autóbust, illetve személygépkocsik ideai szállításában is. a magyar és a szovjet vállalatok a vásár ideje alatt szerződéseket kötöttek, csaknem 3 millió rubel értékben rádiókészülékek, 670 ezer rubel értékben játékok, 500 ezer rubel értékben étkezőkészletek és edények és 1 millió rubel értékben varrógépek és más háztartási berendezések exportjára is, hogy csak a legfontosabbakat említsük.

a szovjet kiállítók rendkívül eredményesnek értékelték az idei őszi vásárt, amely hozzájárul a két ország kereskedelmi kapcsolatainak állandó fejlődéséhez, az együttműködés fokozásához. ismert, hogy a szovjetunió magyarországnak legfőbb kereskedelmi partnere, külkereskedelmi forgalmának egyharmadát a magyar vállalatok szovjet partnereikkel bonyolítják le. a szovjetunió külkereskedelmi forgalmában hazánk az 5. helyet foglalja el. /mti/

-. -

bb.16. puja frigyess az ensz-közgyűlésre utazott

s/p pr -cz

1977. szeptember 26.

puja frigyess külügyminiszter hétfőn elutazott new york-ba, az ensz közgyűlés 32. ülészakára. búcsúztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent rácz páál külügyminisztériumi államtitkár és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. -mti/

10.55/p

-. -
-11-

Tómb

bb.17. nyolc halálos áldozat a közutakon

s/p pr -cz

1977. szeptember 26.

a hétvégén 116 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset történt. ebből nyolc halálos 46 súlyos és 62 könnyű sérüléssel kimenetelű volt.

x x x

bács megyében dávod község külterületén egy kanyarban horváth sándor 20 éves esztergályos, hercegszántói lakos személygépkocsijával egy fának ütközött, a baleset következtében a gépkocsi utasai közül grézlo józsef 24 éves téesz-tag, hercegszántói lakos a helyszínen meghalt, két utas súlyos, egy utas és horváth sándor pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint horváth sándor ittas állapotban vezette személygépkocsiját. a rendőrség őrizetbe vette és megindította ellene az eljárást.

a baranya megyei kémes községben tetőjavítás közben egy háztetejéről a járdára zuhant és a helyszínen meghalt orsós lászló 34 éves alkalmi munkás, szaporcai lakos. a baleset vizsgálatát a rendőrség megkezdte.
/mti/

bb.18. leesett a mozdonyról

fe/p -cz

1977. szeptember 26.

az angyalföldi máv pályaudvar területén munkavégzés közben egy diesel-mozdonyról leesett és a helyszínen meghalt burik jános józsef 53 éves fékező, nógrádi lakos. a baleset körülményeinek tisztázására vizsgálat indult. /mti/

--

11.15/p

-12-

bb.19. lakos sándornak,

s /p pr -cz

1977. szeptember 26.

az mszmp kb társadalomtudományi intézete igazgatójának vezetésével hétfőn küldöttség utazott moszkvába, a kgst titkársága és a szovjetunió tudományos akadémiaja által szervezett „október és a nemzetközi gazdasági kapcsolatok új típusa”, című tudományos konferenciára. a tanácskozást a nagy októberi szocialista forradalom közelgő 60. évfordulójának szentelték. /mti/

--

bb.20. magyar küldöttség utazott az algiri nemzetközi vásárra

fe/p ie -cz

1977. szeptember 26.

török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn magyar küldöttség utazott a szeptember 21-én megnyílt algiri nemzetközi vásárra, amelynek magyarországi hagyományos résztvevője. a delegáció tárgyalni is fog az algériai kormány tagjaival a két országot érintő gazdasági és kereskedelmi kapcsolatokról. /mti/

--

bb.21. nigériai gazdasági delegáció

fe/p ie -cz

1977. szeptember 26.

delegáció élén budapestre érkezett m. magoro ezredes, nigériai szövetségi közlekedési miniszter, hogy a két ország közötti gazdasági, és műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről tárgyaljon. a minisztert a repülőtéren szalai béla külkereskedelmi államtitkár fogadta.

1977. szeptember 26.

--

11.30/p

-13-

bb 22. tudományos vizsgálat a balatoni szunyogirtás hatásáról
vid/kz bzs -cz 1977. szeptember 26.

nincs veszélyben a balaton vidék rovar-faunája, a helikopterről végrehajtott kémiai szunyogirtások a víz élővilágában nem okoztak kárt - hangoztatták a balatoni intéző bizottság környezetvédelmi szakbizottságának hétfőn, keszthelyen megtartott ülésén.

sáringer gyula, a mezőgazdasági tudományok doktora, a bib tudományos tanácsadója annak a munkabizottságnak a nevében számolt be, amely rendszeresen vizsgálta a szunyogirtás hatását és a parti sáv rovarvilágában bekövetkezett változásokat. a jelentésből kitűnt; az öt helikopteres permetezéssel a csipőszunyogok 95 százalékát sikerült elpusztítani a balaton üdülőtelepein. ez a hatásfok jó, bár hozzáfűzték, hogy teljes szunyogmentességet még szűk körzetekben sem lehet elérni. a permetezés csak a kikelt szunyogokra hatásos, a tömegesen megjelenő másik faj, a gyötrő szunyog esőzések utáni távolabbi körzetekből özönlik el a vízparti sávot. ezért szükséges a szunyogirtás többszöri megismétlése.

a balaton partján idén, környezetvédelmi okokból bizonyos szakaszokon, a természetvédelmi területeken és a kisebb településeken, nem végeztek szunyogirtást. ezeken a szakaszokon megőrzik a part teljes rovarvilágát és így lehetővé teszik, hogy innen a jellegzetes rovarfauna bevándoroljon a permetezett területekre. a tudományos vizsgálatok szerint a kezelt partszakaszok rovarfaunája nincs veszélyben, mert megfelelő a regeneráció és a bevándorlás. /mti/

--

bb 23. több mint kétmillió utast szállítottak idén a balatoni hajók - életbe lépett az őszi menetrend

vid/kz bzs -cz 1977. szeptember 26.

a balatonnál hétfőn életbe lépett a hajózás őszi menetrendje. a mahart gyorsmérlege szerint a személyhajókon idén 2 millió 160 ezer utast szállítottak. ezen kívül 1 millió 656 ezer azoknak a száma, akik a kompok fedélzetén kelték át szántód-rév - és tihany-rév között a balatonon. a kompokon csaknem 400 ezer gépjárművet szállítottak.

/folyt. köv./

12.10/bzs /10 13⁴⁵

- 14 -

bb 23. /több mint ... 1.folyt./bzs

az idei szezonban - bár a szeszélyes időjárás miatt nem volt egyenletes a forgalom - a csúcsgazdálkodási időszakokban ismét megerősödött az a tapasztalat, hogy a balatoni hajópark kiegészítésre szorul.

a mahart hajóinak nagy része már teletöbe vonult. a siófoki mihelyben megkezdték a hajók nagyjavítását és felújítását. két viziutvonalon a fagyveszélyig fenntartják a két part közötti forgalmat. siófok - balatonfüred - tihany, illetve fonyód és badacsony között a jegesedés kezdetéig naponta három járat bonyolítja le a forgalmat. balatonboglár és révfülöp között október 9-ig tartják fenn a hajó forgalmat. tihany-rév és szántód-rév között 6.30-tól 20 óráig 14-szer fordul a komphajó. /mti/

--

bb.24. időjárásjelentés

p -cz

1977. szeptember 26.

hűvös marad az idő

a meteorológiai intézet jelenti 1977. szeptember 26-án
12 órakor

kontinensünk jelentős részének időjárását egy hatalmas kiterjedésű anticiklon irányítja. ennek keleti oldalán nagy mennyiségű hideg levegő áramlik a szovjetunió európai területére, valamint közép- és dél-európa irányába. emiatt a hőmérséklet mintegy 3-8 fokkal elmarad a sokévi átlagtól. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is az említett magas nyomású zóna határozza meg, így folytatódik a csendes, párás, az évszakhoz képest hűvös idő.

házánkban vasárnap tulnyomóan napos, száraz idő volt. a 6-12 órás napsütés ellenére sem emelkedett kora délután 12-19 foknál magasabbra a hőmérséklet. éjszaka hideg volt. általában 2-3 fokig hűlt le a levegő, de északkeleten 0- minusz 1 fokot is mértek. hajnalban elszórtan erősen bepárásozott a levegő, néhány helyen köd is keletkezett. ma délelőtt változóan, helyenként erősen felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órakor 10-14 fok között változott. budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,6 fok volt, 3,3 fokkal alacsonyabb, mint a százéves átlag.

/folyt köv./
12.50/p

/10 13⁴⁵

-15-

bb.24. /időjárásjelentés....folyt/p

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 770 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

változóan felhős idő, számottevő eső nélkül. napközben kissé megélénkülő keleti, délkeleti szél. hajnalban többfelé erős párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: általában 1-6 fok között, főleg északkeleten talajmenti fagy, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 12-17 fok között.

távolabbi kilátások péntek reggelig:

hűvös idő, reggeli ködökkel, számottevő csapadék nélkül. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 2, plusz 7 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm / csapadék az ország területének 10 százalékán várható.

a duna vizállása budapestnél 222 cm, vízhőfok 14,2 .

/mti/

--

bb.25. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke szeptember 26-án 13 óráig!

se/p

1977. szeptember 26.

1. nyilatkozat
2. nézkarcok
3. sporteszközellátás
4. közületi autóbuszok
5. ifjúsági napok
6. gázvezetékek felújítás
7. nyilvántartás gépesítés
8. szennyvíztisztító
9. tudományos ülés
10. 104. születésnap
11. életmentő készülékek védőház-exportja
12. kapuvár községi sopront
13. elhunyt erős dénes
14. nyilatkozat /1.sz. jav./
15. római rudolf moszkvába

/folyt köv./
13.35/p

10/14

-16-

bb.25./a belföldifolyt/p

16. puja az ensz-közgyűlésre utazott
17. balesetek
18. leesett a mozdonyról
19. lakos sándor moszkvába utazott /2.sz. jav./
20. küldöttség az algiri vásárra
21. nigériai gazdasági delegáció
22. a szunyogirtás hatása
23. őszi hajómenetrend
24. időjárásjelentés
25. hírjegyzék

/mti/

--

bb.26. finnországban forgat filmet bacsó péter

t mir/kö/p bc -cz

1977. szeptember 26.

áramítás című legújabb filmjének forgatására kis létszámú forgatócsoporttal hétfőn finnországba utazott bacsó péter filmrendező. elutazása előtt az mti munkatársának elmondotta, hogy az új filmben - amelyet saját forgatókönyve alapján andor tamás operatőrrel készít - ismét mai témát dolgoz fel. főhőse egy helyét kereső fiatal főiskolás lány, aki az iskola kórusával utazik finnországba s ott megismerkedik egy finn diákkal. e találkozás epizódját veszik filmszalagra helsinki és környékén. az egyik főszerepet görbe nóra főiskolai hallgató, a csaknem egy évtizede elhunyt nevejs színész, görbe jános leánya játssza, a másikat pedig andorrai péter kecskeméti színész alakítja.

a forgatás előreláthatólag október végéig tart./mti/

--

bb.27. külföldi újságírók tanulmányutja magyarországon

fe/p bc -cz

1977. szeptember 26.

elutazott hazánkból az a 17 külföldi újságíró, akik a magyar újságírók országos szövetsége által szervezett tanulmányuton vettek részt. az újságírók szocialista, valamint nyugat-európai országok sajtóorgánumaitól érkeztek, s az iparban és a mezőgazdaságban dolgozó nők helyzetét, a szociális ellátást és a gyermekintézmények rendszerét tanulmányozták. nyolcnapos programjuk során látogatást tettek a magyar nők országos tanácsánál, a szot-ban, megtekintették a május 1. ruhagyárat és a mözsi új élet termelőszövetkezetet. a muosz munkájáról palfy józsef elnökkel folytattak beszélgetést./mti/

14.05/p

10/14

--
-17-

bb.32. így élnek a budapestiek: szabadidőben -életmódtörténeti kiállítás a várban

t me/s/pr/p -cz

1977. szeptember 26.

a budapesti történeti múzeumban megrendezték az így élnek a budapestiek a xviii.századtól napjainkig című kiállítás-sorozat harmadik részét,amint a hétfői sajtóbemutatón elmondták: az életmódtörténeti kiállítás egyben társadalmi-,gazdaságtörténeti bemutató. magyarországon az első ilyen jellegű tárlat. első része áttekintést ad arról,hogyan dolgoztak a budapestiek attól az időtől kezdve,amikor buda és pest elsősorban szőlőművelésből,kereskedelemből,kézművességből élt. második része: hogyan éltek a budapesti emberek különböző osztályai,rétegei otthonukban a xviii.századtól napjainkig.ezekre emlékeztetnek a sorozat harmadik,befejező részének első tablói.a továbbiakban a múzeum és a szakmúzeumok,magánszemélyek gyűjteményéből válogatott fotók, dokumentumok,tárgyi emlékek a multbeli és mai szórakozás, művelődés, pihenés formáiról tájékoztatnak. felidéznek az óbudai szüreti mulatságok,a zajos,tarka vásárok, a meghitt családi ünnepek hangulatát,valamint a nevezetes napokat,amelyek -a metszetek,fotók tanúsága szerint -nagy tömegeket vonzottak.a hajdan volt bucsuk és vurstlik színes forgatagát is elképzelteti az érdeklődőkkel a kiállításon látható verki,s a bábok,a szobrok.a budapestiek kedvelt időtöltése volt a séta a városligetben,a margitszigeren,a zugligetben,no és a duna-parton,a váci utcában,a korzón.szívesen kirándultak a budai,pilisi hegyekbe,a dunakanyarba. a kommunisták,ifjúmunkások csoportjai gyakran találkoztak a kevélynyergyi,nagyszénási, zsiroshegyi turistaházaknál. és már annakidején is sokan hódoltak az uszásnak, evezésnek, korcsolyázásnak és más sportoknak.

a pesti polgárok mulatozásainak, továbbá a mult század utolsó harmadától a politizálás,a munkás szervezkedés színterei is voltak a budai kiskocsmák. ezekre emlékeztetnek a xix.század második feléből származó kocsmái berendezések. kávéházi asztalka -márványlapjával írók, költők névjegyével, művészek rögtönzött rajzaival-enteriőr részletek idézik a kávéházi hangulatot. a lakosság különböző rétegeinek táncvigalmairól,éjjeli mulatók világjáról metszete,grafikák,meghívók,táncrendek vallanak. pest-buda kedvelt színházait,színházi előadásait,öltözéseiket,zenei életét is megismerhetik a látogatók ezen a kiállításon. ott láthatók a kispesti munkásszínház előadásainak dokumentumai is.a kiállítás záróképei jelzik:a lakosság egyre szélesebb tömegeinek igénye az olvasás,a művészeti élmény.

/folyt köv./
14.40/p

161411

bb.32. így élnek...folyt/p

bb. 32. így élnek...folyt/p

1977. szeptember 26.

innen felhasználható 16 órától

a hétfőn megnyílt kiállítás egy évig tekinthető meg.s néhány ,a hozzá kapcsolódó programokból: október 16-án a váci musica humano kamarazenekar, október 30-án a radnóti irodalmi színpad művészei idézik a kor hangulatát,naponta kisfilmeket vetítenek az idelátogató diákoknak,szocialista brigádoknak és más csoportoknak./mti/

bb.34. megerősítették a tiszta árvízvédelmi műveit

vid/p -cz

a közép-tisza vidéken hétfőn megkezdődött a folyó árvízvédelmi műveinek 1977 évi őszi felülvizsgálata.a szemlét végző bizottságok tagjai két hét alatt 650 kilométer hosszú árvízvédelmi állapottat ellenőrizik,tanubizonyítást szereznek a védelem szerkesztet felkészültségéről,a védekező anyagok készletéről,a tájterület vízgyűjtő igazgatósága ebben az évben 35 millió forintot fordít a tavaszi,tartós,hetvennapos árvízvédelemre,a megromló partszakaszok helyreállítására,valamint a hagyományos fenntartási műveletekre.
a tiszapüspöki térségben, továbbá tiszaróti és tiszabony között, ahol az árvíz sodrása a legnagyobb károkat okozta, most végezték a helyreállításait.a gátak elpusztult gyéptakaróit is felújították, mert a fűnek jelentős szerepe van a védekezés állagának a megővésében.az őszi szemle során felülvizsgálták a zágyva,a tárná és hortobágy-berettyó gátjainak állapotát.és a nyári gátakatis,amelynek kisebb árvizek esetén a mezőgazdasági üzemek művelt területeit védik.

14.45/p

1977. szeptember 26.

1977. szeptember 26.

1700



bb 35. kelemen andor

pj bh -cz

1977. szeptember 26.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1920. óta volt tagja a pártnak, 84 éves korában elhunyt. temetése október 3-án 11 óra 30 -kor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp vi. kerületi bizottsága

magyar partizán szövetség

pedagógusok szakszervezete

/mti/

..-

bb 33. a tit is bekapcsolódik a környezetvédelembe - nyugat-dunántúli előadói konferencia szombathelyen

vid bh -cz

1977. szeptember 26.

a tudományos ismeretterjesztő társulat is bekapcsolódik a környezetvédelembe. sajátos eszközeivel, a tudományok népszerű terjesztésével járul hozzá napjaink e szükségszerű tevékenységének sikeréhez. mintegy tízezer előadó kezd meg az ősztől a helyes környezetvédelmi személet alakítását az üzemi, városi, falusi tit előadásokon. erre az időre elkészülnek a legjobb szakemberek tollából a segédanyagok, filmek, diáképek. mindenképp arra adnak választ a természet és társadalomtudományok felhasználásával, hogy miként bomlott meg a természet egyensúlya, mik okozták azt, melyek a teendők különösen a helyzet további romlásának megelőzésére. egyszersmind optimista szemléletet kívánnak adni, hogy tudni illik az a tudomány és technika, amely elrontotta a természetet, képes is jóvátenni, korrigálni a hibákat. azt kell megértenni, hogy a környezetvédelemmorális kérdés is, magatartásforma is, tud jogi, közgazdasági és egyéb vonatkozásain.

az előadók felkészítése most folyik e nagyjelentőségű és korántsem kampányfeladatként kezelt munkára. az ország 6 városában tájegységi előadói konferenciát rendeznek. a szombathelyi hétfőn zajlott le, amelyen győr-sopron, vas, veszprém és zala megye tit előadói vettek részt.

/ folyt. köv./

14.40 bh

- 22 -

15^o

bb 33. / a tit is ... folyt./ bh

dr. csathó istván, az országos környezetvédelmi tanács tudományos főmunkatársa hazánk környezetvédelmi helyzetéről tartott tájékoztatót. elmondta, hogy magyarország kedvezőtlen helyen fekszik környezetvédelmi szempontból - az úratkórú dó északnyugati szél fejlettebb vidékekről érkezik, s már korántsem tisztán. hazánkban egy képzeletbeli délnyugati-észak-keleti tengely, azaz veszprém, komárom megye, budapest, valamint az északi iparvidék a legszennyezettebb. a vizetek 86 százaléka a határonkon kívül ered, s szintén szennyezetté kapjuk. sajnos nálunk tovább piszkolódik, mert a szennyvizek tisztítás korántsem tart lépést az igényekkel. jellemző, hogy például 1980-ra a lakosságnak még csak 43 százaléka részesül csatornázási ellátásban. keserű tapasztalatok után állítják vissza az eredeti állapotot a balatonnál; a kis-balaton újabb funkcionális megszüri a zala vizét.

a talajvédelem fontosságát aláhuzza, hogy hazánk területén mintegy 40 000 négyzetkilométeren kedvezőtlen mezőgazdasági adottsága a föld. a meglévő tehát jó technológiával, korszerűen kell védeni. földünkön 225 állatfaj pusztult ki környezeti ártalmak miatt, s ha ez ilyen ütemű lesz, az ezredfordulóra, 2000-re nő a hasonló sorsra jutottak száma.

különösen a környezetvédelmi törvény megszületése óta szokatlanul tesznek hazánkban a környezetvédelem érdekében. a nemzeti jövedelem mintegy 16 százaléka ilyen célra jut. a parkok területét lakosonként 10-12 négyzetméterre növelik. egyre több területet védünk, nemzeti park, természetvédelmi terület, állati védő erdő lesz hazánkban, amelyek a föld, de legfőképpen a víz szennyezését is megakadályozzák.

dr. kontra györgy, az országos pedagógiai intézet főigazgató-helyettese módszertani kérdésekről szölt majd konferenciáján a témák hangzottak el./mti/

..-

bb 36. száz éves asszony köszöntése

t dg mm bh pr bh -cz

1977. szeptember 26.

ritka születésnapot, a századikát is megélt asszonyt köszönték hétfőn budapesten az 1. kerületben. a városkereszti és a tanács által rendezett ünnepségen uttóró városkeresztesek és a ház lakói nyújtottak át virágot dr. regényi vendélné, attila ut 29 szám alatti lakosnak. az idős asszony, aki lányával él együtt, teljes szellemi frissességnek és jó egészségnek örvend. mint elmondta, az idős kor titka: apóseg a jókedvből, mértékletesség az evés-ivásból, az élvezetekből. /mti/

- 23 -

14.45 bh

15^o



bb. 37. nemzetközi geodéziai tanácskozás budapesten

t kg kö le bh -cz

1977. szeptember 26.

a szocialista országok térképész-mérnökeinek részvételével kedden a mém-ben ötnapos geodéziai tanácskozás kezdődik. szervezője a mém országos földügyi és térképészeti hivatala, amelynek vezetői hétfőn sajtótájékoztatót tartottak a tanácskozásról.

a szocialista országok geodéziai szolgálatai az elmúlt évben közös munkabizottságot hoztak létre kutatási-fejlesztési tevékenységük egyeztetésére. erre azért volt szükség, mert a térképészeti szakemberek munkája mind fontosabb; egyebek között a gyártelepek helyének kiválasztásánál, a metró építésénél és a csatornahálózat kialakításánál nélkülözhetetlen közreműködésük. a helyrajzok, térképek készítéséhez pedig természetesen korszerű módszerek, mérőműszerek kellenek; ezek kifejlesztésében működnek együtt a szocialista országok kutatói.

a mostani budapesti tanácskozáson a következő évekre határozzák meg a közös munka tematikáját. különösen fontos tennivaló a közmű-hálózat feltérképezése, ehhez több országban, így a szovjetunióban is magyar konstruktőrök által kifejlesztett mérőműszereket használnak.

házánkban több városban - szombathelyen, balassagyarmaton és budapest néhány kerületében - elkészült már a közműtérkép. a távlati feladat a fővárosban - és más helyeken - olyan közműadatbank létrehozása, amelynek felhasználásával áttekinthetővé válik a földalatti huzódó csatorna- gáz- és elektromosvezeték és a többi vezetékrendszer. ezzel lehetne megelőzni vagy legalábbis csökkenteni az építkezések során most oly gyakori kábelszakadást és csőtörést. /mti/

--

bb. 38. hajdusági tsz küldöttség utazott romániába

vid kz il cz

1977. szeptember 26.

a két testvérmegye közötti kapcsolat szélesítése érdekében háromtagú termelőszövetkezeti küldöttség utazott hétfőn délelőtt hajdu-biharból a romániai bihar megyébe. a magyar szövetkezeti szakemberek kölcsönös tapasztalatcserekről tárgyalnak s meglátogatnak több mezőgazdasági nagyüzemet. /mti/

--

15.15/il

- 24 -

1520

bb. 39. ritka vadászeljesítmény vas megyében
vid kz il cz 1977. szeptember 26.

nem mindennapi vadász-szerencsével dicsekedhet remete istván vas megyei fővadász. a gyűgyösmente vadásztársaság tagjai vadkárrelhárító vadászatot tartottak a gencsapáti és perenye községek közötti erdőben, s ezen vett részt remete istván is. a vendégvadász először csak egy vaddisznót vett észre a füves avarban, s ezzel végzett is az első lövéssel. a lövésre viszont egy egész vaddisznó farka jelent meg a vadász körül. a megzavarodott kordából a szerencsés kezű vadász még négy vaddisznót letartott. négy vad disznót fültövon, egy vadkant lapockán ért halálos lövés. a fegyverben öt golyó volt.

a vadász nagy lélekjelenlétét kihasználva az első és az utolsó lövés között mindössze tizenhárom másodperc telt el. ennyi idő alatt születte meg tehát a ritka vadászbravúr. /mti/

bb. 41. magyar-lengyel barátsági napok heves megyében

vid kz il cz 1977. szeptember 26.
magyar-lengyel barátsági napok kezdődtek hétfőn heves megyében. első eredményként a 4-s számú votán vállalati egri központjában barátsági gyűlést tartottak a szónok marian chruszczewski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövetségének tanácsosa volt. a gyűlés színhelyén kiállítást is rendeztek a lengyel népgazdaság fejlődésének bemutatására.

az egri vörös csillag filmszínházban délután cecylia jarosinska, a budapesti lengyel kultúra igazgatóhelyettese lengyel filmnapokat nyitott meg. először „a bűn története”, című kétrészes új lengyel filmet mutatták be.

a barátsági napok keretében hétfőn heves megye számos településén rendeztek kiállítást, baráti találkozót, illetve filmbemutatót. a hevesi szövetkezeti áruházban lengyel képzőművészeti kiállítás nyílt.

/folyt.köv./
15.20/il

88-25-

1580



bb. 41./magyar-lengyel folyt./il

a magyar-lengyel barátsági napok rendezvénysorozata kedden megyszerte folytatódik, majd szerdán gyöngyösön magyar - lengyel ifjúsági gyűlés zárja a gazdag színes programot. /mti/

--

bb. 43. tanfolyam portugál szakszervezeti vezetők részére

gg ie il cz

1977. szeptember 26.

a szot központi iskoláján hétfőn egyhónapos tanfolyam kezdődött a portugál cgtp- intersindical tisztségviselői részére. a portugál szakszervezeti vezetők a magyar szakszervezeteknek a szocialista társadalom építésében betöltött szerepét, a dolgozók érdekvédelmében kifejtett tevékenységét tanulmányozzák. a tanfolyam ünnepélyes megnyitóján ligeti lászló, a szot alelnöke üdvözölte az intersindical küldötteit./mti/

--

bb. 42. magyar-finn vízügyi tárgyalások

tr il cz

1977. szeptember 25.

gergely istván államtitkárnak, az ovh elnökének meghívására hétfőn hazánkba érkezett simo jaatinen, a finn köztársaság országos vízügyi főigazgatóságának elnöki igazgatója és dr. seppo mustannen, a helsinki vizgazdálkodási kutató intézet vezetője. a vendégek tárgyalásokat folytatnak a vizgazdálkodási együttműködés időszeri kérdéseiről, és kidolgozzák a jövő évi és a távlati magyar-finn vízügyi munkatervet./mti/

--

bb. 46. görög szakszervezeti küldöttség látogatása

gg ie il cz

1977.szeptember 26.

herczeg károly, a szot főtitkár-helyettese hétfőn fogadta a görög általános munkásszövetség /gsee/ küldöttségét, amely a szot meghívására, khrisztosz karakicosz főtitkár vezetésével szeptember 23. és 26.-a között hivatalos látogatást tett hazánkban.
/folyt.köv./
15.25/il

- 26 -

1540

bb. 46./görög folyt./il

a gsee képviselői első magyarországi látogatásuk alkalmával a magyar szakszervezetek tevékenységével ismerkedtek, s véleményüket cseréltek a szot vezetőivel a további kapcsolatok ápolásának lehetőségeiről.

a küldöttség hétfőn elutazott hazánkba./mti/

--

bb. 44. csehszlovák napok a miskolci centrum áruházban

vid ku il cz

1977. szeptember 26.

csehszlovák napok kezdődtek hétfőn a miskolci centrum áruházban. a kassai prior áruház mintegy hatmillió forint értékű ipari terméket közte felnőtt és gyermek ruhákat, üvegárut, háztartási készülékeket és játékokat mutat be. a miskolci és a kassai áruház ezuttal már hatodik alkalommal rendezett ilyen bemutatót. ezek forgalmának együttes értéke meghaladja az ötvenmillió forintot.

hétfőn a két áruház vezetői együttműködési szerződést írt alá az árucserre további növeléséről, valamint a kassai és miskolci áruházban a jövőben megtartandó nemzeti napok áruválasztékának szélesítéséről./mti/

--

bb. 40. a gyümölcs és zöldségtermelés, a forgalmazás helyzete a szot elnökségének napirendjén

t ol tr ie il cz

1977. szeptember 26.

a szot elnöksége hétfői ülésén román párt mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és sághy vilmos belkereskedelmi miniszter együttes előterjesztése alapján elemezte a zöldség és gyümölcs-termelés forgalmazás helyzetét, s áttekintette az ellátás továbbfejlesztésére kínálkozó lehetőségeket.
/folyt.köv./
15.30/il

- 27 -

1600

az ország lakossága évente mintegy 200 ezer vagon burgonyát, zöldséget, gyümölcsöt fogyaszt. megtermelése, forgalmazása a korábbiakban legtöbbször gondokat okozott, amelyeket gyakran csak drága import utján tudtak enyhíteni. hosszú évek óta először az idén sikerült kínálati piacot kialakítani. az ellátás javítására hozott kormányintézkedések nyomán megszilárdult a termelők biztonsága, termelési kedvük fokozódott. az ágazat szabályozó-rendszerének módosítása, a termelés és forgalmazás egyidejű korszerűsítésére hozott intézkedések megtették hatásukat.

... míg a megelőző tervidőszakban az egy főre jutó fogyasztás előirányzatai - elsősorban a termelés ingadozása miatt - nem valósulhattak meg az idén már az év első hat hónapjában - burgonyából 7,9, zöldségből 1,8, gyümölcsből 8,4 százalékkal adtak el többet a lakosság körében, mint 1975 hasonló időszakában. /a múlt év alacsony értékesítési színvonalával való szembeállítás most nem lenne helyenvaló/. augusztusban a kínálat tovább fokozódott, s ugyanakkor a konzervipar egyes cikkekből 50-60 százalékkal is növelni tudta átvételét.

a termeltetés és értékesítés illetékesein kívül a megyei, járási párt- és tanácsi szervek is erőteljes szervezőmunkával járultak hozzá, elsődlegesen a helyi ellátás javításához. az erőfeszítések együttes hatására a zöldségfélék vetésterülete az idén 20 ezer hektárral nőtt, meghaladva az előirányzatot.

nem hagyható azonban figyelmen kívül, hogy a termelés szerkezete a jelenlegi 134 ezer hektáron a jól gépesíthető zöldségfélék javára módosul. számos olyan intézkedés is történt, amelyeknek kedvező hatása csak a későbbiekben lesz lemérhető. így például az újonnan telepített gyümölcsösök, szőlők csak 4-5 év múltán fordulnak majd termőre. a tervezett telepítéseknek azonban csak egy része valósult meg, az országos gyümölcsterület a tavalyival szemben még csökkent is. újabb intézkedéseket sürget az a tény, hogy elsősorban a sok kézi munkát igénylő csonthéjasok és bogyósok mellőzése miatt a gyümölcstermesztés szerkezete várhatóan tovább romlik.

/folyt.köv./
15.45/11

16^o

a zöldségtermelésben a kora-tavaszi fagyok, jégverések kisebb károkat okoztak ugyan, de a terméseredményeket lényegesen nem befolyásolták. a már betakarított termésátlagok kedvezők, s a még hátralévőkhöz esetében is magasabb átlagokra van kilátás. fejlődött a termelés gépesítettsége is: a komplexen gépesített nagyüzemi zöldségterület megközelíti az 50 ezer hektárt. bár a szabályozórendszer változásainak hatását a beruházások terén még nem lehet teljesen felmérni már most tapasztalható, hogy jelentősen fokozódott a termelők érdeklődése a kertészeti ágazat fejlesztése iránt, az üzemek növelték a növényházak alapterületét, zöldségtároló kapacitást bővítő és öntözésfejlesztő beruházásaikat. kedvet kaptak a fejlesztésre a kistermelők is: amihez jó feltételt nyújtott a számottevően megjavult kisgépeszköz-, műtrágya-, valamint növényvédőszerellátás. csupán fóliából 30 százalékkal többet vásároltak, mint tavaly.

a zöldség- gyümölcscsorgalmazás korszerűsítésével az állami irányítás e téren erősödött, a vállalatok közötti együttműködés fejlődött. a korábbiaknál szervezettebbé vált az állami és szövetkezeti szervezetek felvásárlási, elosztási és tartósítási feladatainak végrehajtása. fokozódott a piaci rend ellenőrzése, intézkedések történtek a lánckereskedelem visszaszorítására, a feleslegesen beékelődők kikapcsolására. nemcsak a magánkereskedők áralkulációjának rendszeresebb ellenőrzése érdekében tettek lépéseket, hanem gondoskodtak arról is, hogy a termelők és a felvásárlókereskedelem szerződéses kapcsolatait az eddiginél következetesebben érvényesüljenek. a vetésterület növekedése, vállalati garántált és az állami védőárak, az értékesítés biztonsága nyomán az egy főre jutó fogyasztás ebben az esztendőben várhatóan zöldségből eléri a 96, gyümölcsből pedig megközelíti a 77 kilogrammot. /megjegyzendő, hogy 1980-ra ugyanezekből 100, illetve 93 kilogrammos átlaggal számolnak./ fővárosunkban az idei év első nyolc hónapja során mintegy 20 százalékkal emelkedett a burgonya, a zöldség és a gyümölcs felhozatala, - s ez az adat az országos helyzetet is reprezentálja. jó a zöldség- és gyümölcsellátás olyan ipari településeken, idegenforgalmi központokban is, ahol az elmúlt években számtalan problémával küszködtek. egyebek mellett ma már miskolcon, salgótarjánban, tatabányán, ózdon, valamint a balaton és a velencei tó környékén is megfelelő az ellátás, s nemcsak a mennyiségében hanem kedvező irányban változnak a fogyasztói árak is.

/folyt.köv./
15.50/11

16^o

bb. 40./gyümölcs ...3. folyt./11

az idei kedvező terméseredmények, valamint a zöldség- gyümölcskereskedelemnek nyújtott mintegy egymilliárd forintos állami támogatás együttes eredményeként ugyanis 1977-ben jelentős az árszínvonal csökkenése 1976-hoz képest. a lakosság sok milliót takaríthatott meg az augusztus végétől három héten át tartott kedvezményes befőzési paradicsom- és zöldbölgrikavásár alkalmával, s hasonló értékesítési akciót szerveznek téli almából is.

a jelen tervidőszakban a két tárca együttesen 580 millió forint fejlesztési támogatást biztosít a zöldség-gyümölcs szakkereskedelem fejlesztési terveinek megvalósításához. az v. ötéves terv hátralévő éveire ugyanis a termelési kedv további növekedésével s így egyre több zöldség-gyümölcs forgalomba hozatalával számolnak. a zökkenőmentes forgalom érdekében egyebek mellett bővítik a szakkereskedelmi boltihálózatot, növelik az előre-csomagolt és a tisztított áruk arányát, egyidejűleg tovább korszerűsítik, fejlesztik a tároló, valamint a hűtőházi kapacitást is.

a tárolás egyébként az idén is nagy feladatokat ró a szövetségi kereskedelemre. burgonyából, vörös- és fokhagymából, különféle zöldségekből és téli almából együttesen 27. 216 vagon árut kell felhalmozni, hogy télen át a lakosság ellátása biztosítva legyen. az őszi betakarítású zöldség- és gyümölcsfélék várhatóan terméseredményei a továbbiakra nézve is megfelelő árufedezetet nyújtanak akár az átlagosnál nagyobb fogyasztáshoz is.

az elnökség miután meghallgatta dobi ferencnek, a medosz főtitkárának és krekács györgynek, a kpvd sz főtitkárának a témához kapcsolódó referátumát is, elismerését és köszönetét fejezte ki a termelésben a felvásárlásban, a feldolgozó-iparban és forgalmazásban dolgozóknak lelkes, odaadó munkájukért. megállapította azonban, hogy a vonatkozó kormányhatározat maradéktalan végrehajtása a megfelelő ellátás biztonságos megalapozása érdekében még számos további intézkedésre lesz szükség, mindennekeelőtt a zöldségfélék szerkezeti, fajtabeli összetételének, a szállítások ütemezésének, a termékek minőségének javítására. az 1977-ben jelentkező termelési kedvet továbbra is fenn kell tartani, s az ideinél még szervezetesebb, zökkenőmentesebb munkát kell végezni az 1978. évi tovább javuló ellátás érdekében, a tervezett árszínvonal betartásának biztosítása mellett.

/folyt.köv./
16.00/11

- 30 -

16²⁰

bb. 40./gyümölcs 4. folyt./11

az elnökség felkérte a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztart és a belkereskedelmi minisztart, hogy 1978. első negyedévének végén tájékoztassa a szot titkárságát a gyümölcs- és zöldségtermelés, valamint a feldolgozás és forgalmazás területén tervezett további intézkedésekről, az 1978. évre történt felkészülésről./mti/

--

bb. 47. apró antal

gg il pr cz

1977. szeptember 26.

az országgyűlés elnöke fogadta franz josef strauss nyugatnémet parlamenti képviselőt, a cdu/csu frakció elnökségének tagját, aki magánemberként érkezett magyarországra. /mti/

--

bb. 45. cement és timföld pernyéből - új tervek a barnaszén hasznosítására - országos műszaki vándorgyűlés tatán

vid il cz

1977. szeptember 26.

az ipar fokozódó energiaigénye, valamint a nyersanyag drágulása világszerte arra ösztönzi a szakembereket, hogy értékesebb termékeket állítsanak elő a rendelkezésre álló nyersanyagból. az ezzel kapcsolatos új lehetőségek, elsősorban a barnaszén és a kőolaj többirányú hasznosítása volt a témája a ix. országos műszaki vándorgyűlésnek, amit hétfőn tatán rendezett a tit. dr. kapolyi lászló nehézipari miniszterhelyettes többek között ismertette, hogy a magyar kutatók a kgst több tagállamának szakembereivel közösen dolgoznak a barnaszén többirányú hasznosításán.

/folyt.köv./

- 31 -

16.05/11

16²⁵

bb. 45./cement folyt./il

csehszlovák szakemberekkel együttesen kutatják például, miképpen lehet gazdaságos módon szénhidrogénben gazdag gázt előállítani a kohászat részére a szénből. figyelemre méltó közös munka alakult ki a szovjetunióval is: a magyar barnaszénnek kokszosításának legelőnyösebb eljárását kutatják. Reménykeltőek azok a kísérletek is, amelyeknek az a céljuk, hogy a ma még kissé lebecsült, alacsony kalóriájú lignitet tegyék értékes nyersanyagforrássá.

a miniszterhelyettes ismertette, hogy a jövőben új szerepet szánnak a széntüzeléses erőműveknek is. nemcsak a villamos energia fejlesztésére, hanem egész városok távfűtésére is alkalmas erőműveket létesítenek, sőt egyes erőművekben berendezkednek a szén elgázosítására is. így tehát három terméket, energiát, hőt és gázt termelnek majd az új létesítmények. a szakemberek már dolgoznak egy olyan javaslaton, amelynek megvalósításával esetleg a bicskén épülő dunántúli gyűjtőerőmű gondoskodikna a főváros egyes részeinek távfűtéséről. dr. kapolyi lászló hangsúlyozta: a hazai barnaszén sokirányú felhasználásának lehetőségét meggyorsította a földtani kutatásokat és az új elképzelések megvalósítása kedvezően hat majd az ország egész gazdaságára.

nagy érdeklődést váltott ki a vándorgyűlésen a tatabányai szénbányák szakemberei által kidolgozott és ismertetett új eljárás, amelynek alkalmazásával a barnaszén hamujából, a pernyéből nyernek értékes alapanyagot. kutatásaik bebizonyították: az erőművekben a szén elűzése után fennmaradó pernye nagy mennyiségben tartalmaz alumínium - és szilícumoxidot, s így a pernyéből - mészkő hozzáadásával - cementet és timföldet lehet gyártani. a szakemberek új üzem létesítését javasolják, amelyben különleges eljárással a pernyéből évente 40 000 tonna timföldet és 400 000 tonna cementet állíthatnak elő. módszerük nagy feltűnést keltett a kgst-tagállamokban, és újabban a szovjet szakemberek is bekapcsolódtak a ma még ipari hulladékként kezelt pernye további hasznosításának kutatásaiba.

dr. vajta lászló akadémikus, az okgt vezérigazgatóhelyettese azokról az új, kialakulóban levő eljárásokról számolt be a vándorgyűlésen, amelyekkel a kőolajból nyerhetnek értékesebb termékeket./mti/

--

- 32 -

16.10/il

16³⁰

bb 48. honvédelmi könyvnapok székesfehérváron

vid il fm

1977. szeptember 26.

a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn székesfehérváron, a helyőrségi klubban megnyílt a honvédelmi könyvnapok eseménysorozata. az első ízben megrendezett honvédelmi könyvhét jelentőségét kossovics gyula vezérőrnagy méltatta, majd bedő lászló, a zrínyi kiadó igazgatója ismertette a katonai kiadó tevékenységét, új kiadványait. a megnyitó után irodalmi estre került sor, amelyen fellépett bitskei tiber színművész, valamint a néphadsereg művészegyüttesének énekkara. a székesfehérvári helyőrségi klubban, továbbá székesfehérvár több üzemében, művelődési intézményében honvédelmi könyvkiállítás és vásár nyílt./mti/

--

bb. 49. átadták a bálint lajos thália vándorgyűrűt

k km fe il pr hgy

1977. szeptember 26.

a színházművészeti szövetség titkárságának ülésén hétfőn a fészek művészklubban radnóti zsuzsának, a vígszínház dramaturgjának adta át kazimir károly a szövetség főtítkára a bálint lajos thália vándorgyűrűt. a most először odaitélt vándorgyűrűvel ezentúl évente azokat a színházi dramaturgokat illetve színházi titkárokat jutalmazzák, akik egy-egy évben a legeredményesebben tevékenykedtek./mti/

--

bb. 50. kitüntették a belügyminisztérium duna művészegyüttesét

il pr hgy

1977. szeptember 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa a belügyminisztérium duna művészegyüttesének a népzene és néptánc művészetének megismertetése, hazai és külföldi népszerűsítése terén kifejtett eredményes munkássága elismeréseként a fegyveres erők napja alkalmából a vörös csillag érdemrend kitüntetését adományozta. a kitüntetést földesi jeno vezérőrnagy, miniszterhelyettes nyújtotta át./mti/

--

16.45/il

- 33 -

16⁵⁰

bb. 51. magyar-szovjet barátsági hét az ikarus-ban

t sz tr il ie hgy

1977. szeptember 26.

hétfőn barátsági hét kezdődött az ikarus gyár mátyásföldi üzemeiben. a különböző programokat, rendezvényeket a gyár társadalmi szervei a szovjet kultúra és tudomány házával közösen állították össze. hétfőn az ikarus kiállítást rendezett gyártmányaiból és az ipari tanulók által készített makettekkel a hazánkban ideiglenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoporthoz parancsnokságán, az ikarus művelődési központjában pedig fotódokumentációs kiállítás nyílt „együtt a lenini úton”, címmel. ugyancsak hétfőn a szovjet kultúra és tudomány házában átadták az intézménynek, az ikarus gyár dolgozói által készített makett-tárgyat, amely bemutatja a magyar-szovjet gazdasági együttműködés főbb állomásait.

a barátsági hét többi napján az ikarus gyárban szovjet filmeket vetítenek, sportversenyeket és vetélkedőket rendeznek, szovjet művészegyüttesek lépnek fel, s uttorók és pionirok találkoznak egymással./mti/

-. -

bb. 52. magyar vasutasok csehszlovák kitüntetése

i kf kö ie il hgy

1977. szeptember 26.

a xxi. csehszlovák vasutasnap alkalmából imrich bodor, a csehszlovák vasutak magyarországi vezérképviselője hétfőn fogadást adott a nagykövetség kereskedelmi osztályán. öt magyar vasutasnak a magyar csehszlovák vasuti határforgalom lebonyolításában elért kimagasló eredményeiért a csehszlovák közlekedés kiváló dolgozója kitüntetést adták át./mti/

-. -

- 34 -

16.49/il

16.49

bb. 53. közlekedési szocialista brigádok vetélkedője

i kf kö ie il hgy

1977. szeptember 26.

a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének központi vezetősége „60 év a szocializmus után”, címmel vetélkedőt hirdetett a szocialista brigádok részére. a szakszervezethez tartozó közlekedési vállalatok brigádjai közül 2800 vett részt a vetélkedő sorozaton. a brigádokat képviselő négytagú csapatokban összesen több mint 30 ezren adtak számot ismereteikről, arról, hogy mit tudnak a szovjetunió történetéről, gazdasági és tudományos eredményeiről, a szovjet kulturáról.

a munkahelyi, a vállalati, az ágazati elődöntők után hétfőn a magyar tudományos akadémia kongresszusi termében tartották a döntőt, az ezt megelőző 450 vetélkedő után versenyben maradt 30 brigád 120 csapattagjának részvételével. a nagy felkészültségre valló, mindvégig izgalmas vetélkedésben győztes brigád két hetes moszkva-kaukázusi társasutazáson vesz részt, a további kilenc helyezett csapat egyéb jutalomban részesült./mti/

-. -

bb. 54. kitüntetések a kpm-ben a fegyveres erők napja alkalmából

i kf kö ie il hgy

1977. szeptember 26.

pullai árpád közlekedés és postaügyi miniszter a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn tartott fogadásán kitüntetésekkel adta át a közlekedés és hírközlés területén dolgozó tiszteknek és katonáknak. a fogadáson megjelent kovács páál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes is./mti/

-. -

bb. 55. a hazádnak rendületlenül pályázat eredménye

k tr il hgy

1977. szeptember 26.

a fegyveres erők napja alkalmából hétfőn a muosz székházban kihírdették a „hazádnak rendületlenül”, című pályázat eredményét.

/folyt.köv./
16.55/il

35 -

17.05

t

bb. 55./ahazádnak ... folyt./il

a már hagyományos pályázaton ebben az esztendőben 245 pályamű vett részt. első díjat nyert kiss károly /magyar nemzet/, szabó lászló /népszabadság/, szücs lászló-radványi zoltán /magyar televízió./ a zsűri 7 második, 9 harmadik és 12 különdíjat is kiadott./mti/

-.-

bb. 56. 100 százalék - /a százalék írásjellel irandó/ emlékkiállítás a petőfi irodalmi muzeumban

t me kö il hgy 1977. szeptember 26.

a folyóirat címe: 100 százalék... - szimbolikus. azt éreztette hogy a kommunisták magyarországi pártjának legális sajtószerve következetesen - száz százalékosan - a marxizmust propagálta. ezt fejezi ki a petőfi irodalmi muzeumban hétfőn megnyílt emlékkiállítás is. a kulturális világnézeti szemle megjelenésének 50. évfordulója alkalmából ismertetik 1927 szeptemberétől 1930 augusztusáig terjedő tevékenységét és kapcsolatait a munkásmozgalommal. bemutatják a lap külföldi és magyarországi szerkesztőinek, a szerkesztőségként szolgáló lakásnak a fényképeit, a kmp külföldön élt vezetőinek álnéven közölt írásait. a központi helyen látható fotók, eredeti plakátok műsorfüzetek, a 100 százalék és a munkás-kórusok együttműködésének emlékei tanúsítják: a lap korabeli szocialista költészet kórusra alkalmazott műveivel látta el az énekkarokat, azok pedig elősegítették a lap terjesztését. a 100 százalék szoros kapcsolatban volt a szocialista képzőművészettel, közölte dési huber istván, uitz béla, sugár andor és mások alkotásait. ezek nagyított és színes másolatai a kiállítás különleges látványosságai.

jóvánovics miklós, az élet és irodalom főszerkesztője nyitotta meg a novemberig látható emlékkiállítást./mti/

-.-

bb. 57. az ensz társaságok világszövetsége/wfuna/,

k tr bc il hgy 1977. szeptember 26.

szeptember 26- október 1-ig genfben tartja 26. közgyűlését. simai mihály akadémikusnak, a wfuna elnökének a magyar ensz társaság főtitkárának vezetésével magyar küldöttség utazott a közgyűlésre./mti/

-.-

- 36 -

17.00/il

1420
7

bb 58. a fővárosi operettszínház

k/gg um bc hgy 1977. szeptember 26.

igazgatósága és társulata mély fájdalommal jelenti, hogy csajányi györgy színművész szeptember 25-én, hosszú szenvedés után elhunyt. temetéséről később intézkednek./mti/

-.-

bb 59. szovjet fórum a televízióban

k bc/um hgy 1977. szeptember 26.

kedden este 20 órától ismét nemzetközi fórumot sugároz a magyar televízió. a fórumra most harmadszor hívott meg szovjet vendégeket, akik a műsorban válaszolnak a nézők telefon- és levélbeli kérdéseire. részt vesz a fórumon lev voznyeszenszkij, a szovjet tv politikai kommentátora, a közgazdasági tudományok kandidátusa, alekszandr gyianov nyugalmazott ellentengernagy, aki a legendás auróra cirkálón szolgált, georgij grecko, a szovjetunió hőse, űrhajós, vlagyimir gubarev, a pravda tudományos szemleirője, nyikolaj molcsanov professzor, a történelemtudományok doktora, alekszandr szmirnov, közgazdász, a szovjetunió tervhivatalának vezető munkatársa, ljudmila turiscseva, a világszerte ismert tornász. a nézők reggel 10 órától kérdezhetnek a 170-700, este 18 órától pedig a 173-444 és a 174-333-as telefonszámon, ahol kérdéseiket 96 vonalon veszik a posta tudakozó-központjának dolgozói./mti/

-.-

bb 60. hajdu péter akadémikus

k/tr um bc hgy 1977. szeptember 26.

„rekonstrukció az uralisztikában,, címmel székkfoglató előadást tartott hétfőn a nyelv- és irodalomtudományok osztályának ülésén a magyar tudományos akadémián./mti/

-.-

- 37 -

17.55/um

18⁰⁰



bb. 61. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától

18 óráig

il hgy

26. filmforgatás finnországban
27. külföldi újságírók
28. ungvári szálloda alapozása
29. alumíniumgyár gyáregysége
30. munkás portré amatőr filmfesztivál
31. szovjet békebizottság ülése
32. életmódtörténeti kiállítás
33. előadói konferencia
34. a tiszta árvízvédelmi művei
35. elhunyt kelemen andor
36. 10 0 éves asszony
37. geodéziai tanácskozás
38. tsz küldöttség
39. ritka vadászteljesítmény
40. szot elnöksége
41. magyar-lengyel barátsági napok
42. magyar-finn vízügyi tárgyalások
43. portugál szakszervezeti vezetők
44. csehszlovák napok
45. műszaki vándorgyűlés
46. görög szakszervezeti küldöttség
47. apró antal fogadta franz josef strausst
48. honvédelmi könyvnapok
49. bálint lajos thália vándorgyűrü
50. kitiöntették a belügyminisztérium művészegyüttesét
51. magyar-szovjet barátsági hét
52. vasutasok csehszlovák kitiöntetése
53. szocialista brigádok vetélkedője
54. kitiöntetések a kpm-ben
55. hazádnak rendületlenül-pályázat
56. 100 százalék-émlékkiállítás
57. ensz társaságok világ szövetsége
58. elhunyt csajányi györgy
59. szovjet forum a tv-ben
60. székfoglaló előadás
61. hírjegyzk

/mti/

--

18.00/il

- 38 -

18⁰⁰

bb. 62. fejér megyei amatőr képző- és iparművészek kiállítása székesfehérvárott

vid il hgy

1977. szeptember 26.

amatőr képző- és iparművészeknek adott bemutatkozási lehetőségét a székesfehérvári velinszky lászló uttoró és ifjúsági ház. ötvenhét fejér megyei amatőr festő, szobrász, keramikus, grafikus és textiltervező mintegy száz alkotását állította ki azon a tárlaton, amelyet hétfőn nyitottak meg az intézményben. a bemutatkozáson túl az amatőr művészek lehetőséget kapnak arra is, hogy munkáikról, a jövővel kapcsolatos elképzeléseikről neves művészekkel cseréljék ki véleményüket.

/mti/

--

bb. 63. a csukcs-eszkimó népi együttes szekszárdon

vid kz il hgy

1977. szeptember 26.

hétfőn esekszárdon vendégszerepelt a szovjetunió „ergiron”, állami csukcs-eszkimó népi együttese. női- és férfikara, táncosai és zenészei „északi fény”, című kétrészes műsorukat mutatták be tolna megye székhelyén.

/mti/

--

felhasználható: 20.00 órától

bb. 65. megkezdődött a budapesti művészeti hetek rendezvénysorozata - megnyitó diszhangverseny az erkel színházban

t mir bc il hgy

1977. szeptember 26.

hétfőn az erkel színházban a magyar állami hangversenyzenekar bartók-estjével megkezdődött a budapesti művészeti hetek október 26-ig tartó rendezvénysorozata. a megnyitó koncerten farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott ünnepi köszöntőt. rámutatott: művészeti eseménysorozatot immár 17. alkalommal rendezik meg, s az idei hetek nemcsak művészeti évad nyitánya, hanem egyúttal bevezetője a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére rendezett művészeti ünnepségeknek is.

18.20/il

- 39 -

/folyt.köv./

18²⁰

bb. 65./megkezdődött folyt./il

a köszöntő szavak után a magyar állami hangversenyzenekar ferencsik jános vezényletével bartók hegedűversenyét, valamint zene huros hangszerekre, ütőkre és celestára című művét szólaltatta meg a szerző hajdani kortársa, barátja, az egyesült államokban élő neves hegedűművész, székely zoltán közreműködésével.

fővárosunk az egy hónapig tartó rendezvénysorozat idején több mint 80 zenei, színház- film- és képzőművészeti programot kínál a művészetkedvelő közönségnek. a rendezvények középpontjában ezúttal is a zene áll. a művészeti hetek zenei eseményeinek sorában október 1. és 8. között bonyolítják le a korunk zenéje hangverseny-sorozatát, amelyen kortárs magyar és külföldi zeneszerzők művei hangzanak el neves hazai és külföldi együttesek, szólisták tolmácsolásában. a zeneakadémián több mint 40 koncertet tartanak olyan neves külföldi együttesek és zenekarok részvételével, mint az angol the fires of london, a kolozsvári ars nova kamaraegyüttesek, valamint az orchestre de paris együttese, a drezdai staatskapelle és a tokiói metropolitan szimfónikus zenekar.

a hagyományokhoz híven az idén is számos színház vendégszerepel budapestén: közöttük négy német klasszikus produkcióval mutatkozik be az operaházban a drezdai állami operaház együttese, a varsói kamaraopera pedig két barokk kisoperát ad elő a fővárosi operettszínházban. a fővárosi művelődési házban a legjobb hazai amatőr színjátszó együttesek részvételével rendezik meg a budapesti színjátszó fesztivált és bemutatót tart több budapesti színház is.

a művészeti hetek idején rendezik meg a filmfőiskolások iv. nemzetközi találkozóját és több, külön erre az alkalomra rendezett tárlat nyílik a fővárosi muzeumokban, kiállítóterekben is.
/mti/

-. -

18.20/il

- 40 -

1830

e m b a r g ó: 21.30 óráig

bb. 64. ünnepi megemlékezés vi.pál pápa 80.születésnapja alkalmából

s pr il hgy

1977. szeptember 26.

a budai mátyás templomban hétfőn este vi. páp pápa tiszteletére ünnepséget rendeztek, melyen dr. lékai lászló bíboros, esztergomi érsek vezetésével résztvett a magyar katolikus püspöki kar, valamint az egyesült államok püspöki karának budapesten tartozkodó vezetői.

a kormány képviselőjében megjelent miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke.

jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője./mti/

-. -

bb. 65.román pártmunkásküldöttség

fe tr il hgy

1977. szeptember 26.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására ion tudornak, a román kommunista párt központi bizottsága tagjának, a constanca megyei pártbizottság első titkárának vezetésével hétfőn román pártmunkás küldöttség érkezett budapestre.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. péter jános, a központi bizottság osztályvezető helyettese fogadta. jelen volt victor bolojan, az rszk budapesti nagykövete./mti/

-. -

bb. 67. időjárásjelentés

il hgy

1977. szeptember 26.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 26-án hétfőn este.

hívős marad az idő

várható időjárás kedd estig:változóan felhős idő lesz, számottevő eső nem várható. csak napközben élénkül meg kissé a délkeleti-keleti szél. legmagasabb nappali hőmérséklet 12-17 fok között alakul./mti/

-. -

- 41 -

19.00/il

1915

bb. 68. a magyar néphadsereg művészegyüttesének bemutatója
t da tr il hgy 1977. szeptember 26.

délamerikai turnéjának dallal tánccal-cimű műsorval mutatkozott be hétfőn a magyar néphadsereg művészegyüttese a pataky istván művelődési központban. a művészegyüttes 90 tagja - kamarakórus, tánckar, népi zenekar - november, december hónapban délamerikában többek között mexikóban peruban, panamában lép fel. műsorukon magyar néptáncok, népzene, klasszikus magyar kórusirodalom, katonadalok szerepelnek, továbbá bemutatnak ismert délamerikai kórusszámokat is./mti/

-. -

bb. 69. vízcső-sérülés a török utcában

i ol pá il hgy 1977. szeptember 26.

hétfőn délután a ii. kerületi török utcában egy földmunkagép megsértette a fővárosi vízművek nyomócsövét. a vezeték sérült szakaszát lezárták, ezért a javítás idején a mártírok útjának rómer flóris és margit utca közötti szakaszán, valamint a margit utca egyes részein szünetel a vízszolgáltatás. a vízművek szakemberei a javítómunkát kedden reggelig befejezik./mti/

-. -

szerkesztőségek figyelmébe!

ma mai bb 59. szovjet fórum.../ 1. bek. 13. sorában a szám helyesen:

..este 17 órától pedig a ...

1. bek. 14. sor:

...ahol kérdéseiket 32 vonalon veszik ...
/mti/

-. -

- 42 -

19.35/11

19.35

szerkesztőségek figyelmébe!

ma mai bb. 64. sz. híriünk /ünnepi megemlékezés .. / 1. bek. 2. sorában a szöveg:

...tisztelőre, 80. születésnapja alkalmából ünnepséget rendeztek...

/mtic/

-. -

bb. 70. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

il hgy

- 62. fejér megyei képző és iparművészek kiállítása
- 63. a csukcs-eszkimó együttes
- 64. ünnepi megemlékezés vi. páp pápa
- 65. budapesti művészeti hetek
- 66. román pártmunkásküldöttség
- 67. időjárás
- 68. magyar néphadsereg művészegyüttes bemutatója
- 69. vízcső-sérülés
- 70. hírjegyzék

-. -

- v é g e -

21.00/11

- 43 -

21.00

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
igyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztette: koncz antal
halasi györgy